EMA336—AAydpibpot xou Molumhoxdtnra M. Mavpovixdrag 14 Maiov 2009

Adoeig Tehunig EEétaong

"Eyoupe éva unohoytotind apyeto xot n Staxoptotés S, ..., 5,. Oéhovpe va amo-
goatoovpe Totot Staxoptatéc Ha £youv e avtiypago Tou apyetou. Ot anogdoetg
pac mpénet vo AdBouv unddn ta xbéatn tonobétnone xot to X6 TN TpooTEAAOYC.

e H tomobétmon evic avtrypdgou tou apyelov atov dtaxoptoth S;, 6mou 1 <
i < m, éyer éva (dpato) xbotog tonobétnone ¢; > 0.

e To xbot0¢ poonéhacnc otov dtaxoptoty) S; oottt pe 0 av o Staxoptotc S;

ExEL AVTLYPAUPO TOU ApYELOY, 1) ME J — ¢ AV O SLAXOULaTHC S; BV EYEL avTlYpaPo
TOU OpYElOY Mo J > 1 EIVAL O EAGYIOTOC SEIXTNG YIA TOV OTOLO O SLAXOUIGTAG
S €yet avTlypa@o Tou opyetov.

INo v opileton 10 x60T0C TPOOTERAONC GE OTOLOVINTOTE StaxoptoTh, UTohE-
Toupe 6Tt o dtaxoptothc S, Ou yel ontwodhnote éva avtiypawo tou apyeiov.

Mio Steufétnon etvon pioa oukhoyy amogdoewy yio x&be Stoncoptoty) S;, émou 1 <
¢ < n, av Oo B&houpe B Oyt aviiypago tou apyeiou otov Stoxoptot S;. To
ouvohné xbéatoc plag dreubétnong toodtar pe to dhpotopa Tou xbdoTOUE TOTOHETY-
ONC Yo GAOUC TOUC SLUXOMLIOTES TOU EYOUV aVILYPAPO TOU apyeloy, Xt ToU XOGTOUC

TpooTéANOTC Yia Ghoug Toug n Staxoptatés. To unohoytotind npdfinua tov éyouye
vo emAUooupe eivon va Bpodpe pla Steubétnon pe to eAdytoto duvatd cuvokind -
otoc. M tétota Stevbétnon Oo Aéyeton Bértiotn Ador, xou 0 Tph e Oo eivon
10 Guvolxd xbotog e dteubétnone. Ou emiyelphoouus v oyedldoouus xat va
avarbooupe v ahyéptiuo duvotnod TpoYpAPUATIoNOY VIO TO UTOAOYLOTING oS

TPOLANUAL.

(o) | Hpoodiopiote npooextind ta unompofiipata tou Hu ypnoponovioete.

Adorn: T xébe j, émov 1 < j < n, opilovpe wg vrompdPfAnpa I1(5) to &g unoroyiotxd

TpOPAT
Mpocdibpioe pla Sievbétnom pe edyioto Suvatd cuvohixd xdctog Yo Toug Slo-
xopotég Si,...,.5;, oy omola o Siaxopiotiig S; £xel onwodfinote £va avtl-

Ypapo tov apyelov.

Mpogavig, vrdpyouy n Tétola VTOTPOPATILATA XAl TO UTOAOYLGTIXG TPOBANA o EYOUpE
va emhdcovpe sivon to vnompdPAnpa I1(n).

Arotundote xou anodeilte (amid) pio 18tétta Tou yopoxtnetlet ) Souh e

) BérTiotne Adome.

Avdom: ‘Eoctw pla pédtoty Mo dy, ..., d; yie 1o vronpdBAnue [1(j), émov 1 < j < n.
oty omola yia x&fe Selutn r pe 1 < r < 7, d, = 1 av Balovpe avtiypago tov apyelov
otov Staxopeti Sy, xaw d, = 0 av 8ev Palovpe avtiypagpo tov apyelov 6tov Slaxoploti
Sy. Téte, n axorovblo dy, ..., d;_1 elvaw pla BéAtioty Ao yia to vronpdPfAnpa I1(5 —1).



Mpdypat, ag vnobécoupe 6t unfpye xakdtepn Aoon dy, ..., d;_; yio To vmOTPS-
BAqpa I1(j — 1). Téte, n axorovbia di, ..., d;_,d; Ba fray pla xakbtepn Adon

yio to vronpéPAnpa [1(5) (and tny féAtcty Aoy dy, ..., d;). Avtigaon.

(v) | Arorundote plo avadpoun e&lowon yioe Ty Ttpy e Bértiotng Adong.

Avbem: ‘Ecte V[j] 1 npr g Béhuotng Aong dq,. .., d; vy to vronpéfAnpa I1(5).

Ye pla Mon yia to vrompdPAnpe II(j). éotw i < j o péyiotog Selxtng yia Tov onolo Pé-
{oupe avilypoago tou apyelov otoy Slaxopioti S;. Téte, yia Toug undroinovg Staxopoté
Sit1s---,5;, O éxovpe pévo xbéotog npoomélacng, kol to GuvoAixd xéotog (mpooméda-
on¢) Yl awtodg tovg Staxoprotés B elvan (j — (i + 1))+ (j — (i +2))+...+0= (];)
Ané tov yapaxtnpiopd g Sopris tng PEAtiotng Adong, éxoupe ot

V[j] = q~%§£5<vuy+(j;i)).

Mopovatdote éva alydptbuo Suvapioy tpoypopatiopoy Yo Tov UTOAOYLoUG
(d) | e Tpnc e Bérttone Aoneg. O ahydptBude cag Ho cupminedvet xatdhhnio
Tic Béoeig evde watahAhhou Thvoa.

Avomn: T xdbe Seixtn j, xatd adfovoa 14y, énov 1 < j < n, ypnolponolodpe TNy T

¢ PéATLoTng AMdong yie vo urohoyicoupe v Tph V[j]. Kotaywpodpe x&be wpr V[j] nov
vrnoloyilovpe oty avtictoyn Béom j evég mivaxa {1,...,n}. H upf V[n] sivor 1 ups
¢ PEATLoTNG AboTg.

Enexteivete tov ahydptud cac dote autde vo emotpéger xar tnyv (Stor T
Bértion Mo (pall pe v nph me).

Adorm: Xrov nivaxa {1,...,n}, xotaywpodpe enlong yia x&be Seixty j, énov 1 < j < n,
tov Selxtn ¢ = i(j) < j v Tov omolo toydel 6Tt

V[j] = q+VM+<.;ﬁ.

Téte, n BéAtiotn Moom avaxatacxevdleton avadpopxd and tov tivaxa {1,...,n} wg edig:
e TomoBétnoe avtlypago tov apyelov ooy Staxopisti n.

o Xpnoipomnoinoe tov vromivaxa {1,...,i(n)} ylo vor avaxatooXeVAGELG AVASPOLLXE TNV

Bértiotn Aom yia to vrompbPAnpe [1(i(n)).

(o1) | Hot& eivon 1 tohumhoxdtnta Tou akyoptbuou cag (wc cuvdptnomn tou n);

Atorn: Xpsualovtow O(n) Pripota yia tov vnoroyiopd onolasdinote s V[j], énov 1 <
7 < n. 'Etoy, ypetélovion cuvohixd O(n?) PApata yia T cupmAfpwon tov mivaxa pe Tig
Aoeig ot vronpoPfAfjpate. H (avadpopixt) avaxatacxevy g PéAtiotng Adong and tov
8io mivaxa anoutel emnpbobeta O(n) Pipata. ‘Etol, o cuvoknds aptbudg Ppdtwy eivo

O(n?).
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n Peddua, xdmotog and touc gortntéc Do paryetpedet Seinvo yio Ghoug TouC 1 YoLTNTES
¢tot dote v ixavonotobvtal ot e TEPLOPLORLOL:

"Eva eouetd npdypoppa Seinvov etvar plo avttotoiyton petalld Twv n Qorttdy Xt
TV n Ppadudy ETat GOTE VO IXAVOTIOLOUVTOL Ol TPELC TUPATAVL TEPLOPLOUOL.

ot oLTNTIXR eoTiol, SIUEVOUY N YOLTNTES S1,. .., Sp. Lo xobéva amd to emdueva
M) 9 9

o Y xdbe Bpddu 2, 6mou 1 <@ < n, axpde évag gortntic poryetpedet.
o Kdbe gormtic s, dmou 1 <1 < n, poyerpeder axptBdc pia 9opd.

o Kdbe gortntic s;, 6mou 1 <@ < n, payepeder oe xdmoto Bpddu j € D;, 6mov
D; C {1,2,...,n} elvar 10 o¥voro and 1o Bpddun ota omola o YortNThS §;
pnopet va poryetpéet.

()

Kotaoxevdote xatdhinio éva Spepny yedgo G €tor dote o G va €yet éva
TEAELO TAUPLAGHOL OV XL LOVO OV UTIEPYEL EGIXTO TPOYPOLUO DEITVWY.

Avon: Ané ta 8edopéva tov mpoPAfipatog, xatacxevdlovpe tov Sipept| ypdgo G wg e&ig:
o Ta 8o cOvola xopupdy tov elvow X = {s1,...,5,} (ou portntés) xow Y = {1,...,n}
(o Ppéduar).
o [N %&Be Ledyog s; naw 7, 6mov 1 < 4,5 < n, éyovpe plo axp] petadd Twv xopuPdY
s; o J oy xou pbévo av j € D;.

Mo tov Sipept) ypdoo G mou €yete xataoxevdoet, anodetlte étt o G Eyet éva
TEAELO TAUPLAGHOL OV XL LOVO OV UTIEEYEL EGIXTO TPOYPOLUO DEITVWY.

Avomn: Ynobétoupe xatapyfy 61 o Sipepiic ypdpog G éxel éva téheto talplacpa. ‘Etot,
v x80e xopupt s;, 6mov 1 < i < m, j(i) elvan 1 xopupf pe v omola oty Touptdleton.
Oo xatacxuevdcovpe Eva eQuetd mpdypappo Selnvey:

O goitntiig s; Bo poyetpédet to Ppddu (7).
And tov oplopd Tou telelov Taupldcpatog, oL mpdtol SYo mEpLoplGROL GTOY OpLGPS £vEG
eQuxtoY mpoypdppatog Selnvwy txavoroovvtar. O tpltog meploplopde txavomoteiton and
TNV XATAGHEVT TOV GUVEAOV TwY axpdy oto Sipept| ypdgo G.
YnoBétovpe tdpa STt umdpyet £va e@uxtd mpdypappa Seinvewy. Kataoxevalovpe éva téheto
talplacpa otov Sipept) ypago G:

Av o goitntiig s; payelpedel to Bpddu j, émov 1 < 4,5 < n, té1e eMAEyoupE TO

Ledyog (i, ).
And tov tpilto meploplopd GToY 0pLoRS £vOG e@uxToy Tpoypdppatog Selnvwy, émetol OTL
x&fe {edyog (s;,7) mov emhéyoupe, émov 1 < 4,5 < n, elvaw axpf. O 8o mpdrot
TEPLOPLGPOL GTOY OpLoUS £vOG £QLXTOD Tpoypdppatog Selnvwy cuvendyovial 1L to 6Uvolo
TV axpodyY mov éyoupe smhéel elvan éva téhelo Talplacpa.

[Mopovatdote tohuwvupxd ahybpetbpo o onotog anogactlet av UTdpyEL EQIXTH
TPOY PO DEITVWY.




Avden: To gpdtnua (B) cuvendyetow tov &1 akydpibpo:

o And ta SeSopéva tov mpoPAfjpatog, xatacxevalovpe tov Sipept| ypagpo G

(6nwg oto epdnpa (a)).

o 'EXéyyoupe av o Sipepric ypdpog G £xel éva téhelo talplacpa.

— O ékeyyxog yivetaw pe avaywyr oto mpéPAnue pwéyiotng pofi. (Ankadi,
and tov Sipept} ypdgo G, xatacxsvalovpe éva dixtvo potig, Yl to omolo
vrohoyllovpe Ty wéyiotn potj pe tov ahybpbpo Ford-Fulkerson. To péye-
Bog tovu peylotovu toupldopatog AapPavetar (o pe Ty T g péylotng
poti¢ mov vohoyloape. Av to péyeBog tov peylotov Taupldopatog toovton
pe n, téte (xou pbévo téte) anopasifovpe bt o Sipepiic ypapog G éxe éva
télelo talplacpa.




To mpéPAnua awtd edetdlet éva alydpibpo mtoAlamhaciacpod §0o ToAVKYIUWY Pab-
pol n (oe TUPEGTAGT GUVTEAESTAY), TWY

Qlz) = g+aqzr+...4+¢z"
2ol
S(z) = so+s1x+...4 s2".

Auvtdg amoterel €vav evalloxtd ohydpibpo mpdg tov Tayd Metacynpatiopd
Fourier, mov éyoupe mapovoidoel oto pabnpa. O alydpbpog Ba eivar amapaitnTa
avodpopixde, xou B onpiletar (ot Pdom tov) oe éva akydpiBpo mohamAactacpod
300 mohvwyipwy Sevtépou Pabuod

A(z) = ag+arz + axx®
ol
B(.I’) = bo + blfC + bgiﬂQ

(oe TapdoTocT GUVTEAECTAY) P PELWPREVO oplBS PoBUOTOY TOAATAXGLOUCHOY.

To tetaptofdbpto tohudvupo C(z) = A(z) - B(z) propel va unoroyiobel (o
ToHPAOTAON GUVTEAESTOV) Xatd tov “agel” alydptfpo o onotog otnpileto
(o) | otOV optopd Tou yivopévou dlo mohuwvipwy. Iloloc elvan o aptfpdc twv
Bobpwtdy tohhamiactacudy xow o apthude tov Balpwtdy npochécewy mou

amattel 0 Tagerfic” ahybpthpoc;

Abom: Ané tov oplopd tou yLvopévoy %o moAvwvipwy, éxoupe 6Tl

C(z) = aobo+ (agh + arbg)z + (aghy + arby + asbg)z® + (a1by + aghy)z® + azbyz? .

‘Etot, o "agpelils” akydpibpog anattel 9 molhamiaciacpols xo 4 npocbBécelg.

Ocwpelote Thpa tor €€ yLvopeve:
i. Py =agq-bg
il. Po=ay-b
iii. Ps =agy-by
iv. Py=(ag+a1) - (bo+b1)
v. Ps = (a1 4+ ag) - (b1 + b2)
vi. Ps = (ag+ az) - (bo + b2)

[Mopovatdote akydpthuo yio Tov UTOROYIOKS TWY GUVTEAEGTOY TOU TOAWVY-
pov Cz) and to €&t yivopeva Py éwc xou Pg o onoloc ypnotponotel pévo Bab-
pwtéc mpoohéoeic/agpupéoeic (xon xabbdrou Babpwtodc Toraniactaopolc).
éoec Pabpwtéc npochioeic/agatpéoetc ypnotponotel o ahybpthpde ouc;




Aborm: 'Eotw

Cz) = cot+az+ cox? + 32’ + gzt

Ou ouvtekeotég tou yivopévou C(z) Ba umohoyiotody and ta €& yivdpeva Py éwg xou Pg
wg e&1g:

c = Pi;

cg = Py—Py—Py;

¢ = Pg—P;+Py—Ps;
c3 = Ps—Py;—P3;

¢y = Ps3.

O vnohoyiopde twv £&L yvopévwy Py fwg xaw Pg amoutel €€L Babpwtéq npocbéceg. O
UOAOYLOSG TWY GUVTEAESTHY Tou Yivopévov C(z) and o €L ywoépeva Py éwg xau Pg
anontel entd Babpwtéc npocbicsig/agopiosis. ‘Etot, o cuvohuxdg aplBudg twv Pabpwtdy
npocBicewv/apoipécewy mov anautodvtoar Yl Tov Vmoloylopd tov yivopévov C(z) elvau
Sexatpels.

Oa TpoywpTicovpE THpa 6TOY YEVIXS aAySplipo yia ToV TOAAATAACLAGHS TKY
ToluwyOpey Q(z) xou S(z). Ofétoupe

Q(z) = Qo+ Quy+ Quy’

Wou
S(CL’) = So—|-51y—|-52y2,
OTov
ntl_ g
QO = (JO+Q1CE+.--—|—(]TL3¢_1$3 5
ntl_q
Q = Goit +qup1 T+ ..+ Gontr T,

ntl 4
Q: = 92-%4‘(]2"7““3;"’---4‘%1’ 3 )

/. ’ ’
eved avtiototya optlovton ta Sg, Sy xou Sy.
Xpnotponotelote TIC TUPUTEVEW TUPAGTAGELS YO VO SLATUTOGETE EVAY AVadpo-
/7 4 /7 7 7
pxd ahybptbuo yia tov unohoytopd tou yivopévou Q(z) - S(x). H Bdon tou
avadpoptnoy alyoptiuou coc Tpénet va TpoépyeTal and TNV ATAVINGY GOC GTO

epdnpa (P).




Adomn: Mapovoidlovpe tov e&iig avadpopxd akydpibpo:

o Xp1NGLUOTOLOUHE TG TPOTELVOUEVEG TPAGTACELG YL Tot TOAVA VU Q(z) xou
S(z) dote va vrohoyloovpe avaldpopuxd to €4 yLvdpeva:

Pi = Qo-So;
Py = Qi-51;
Ps = Q2-5;g;
P, = (Qo+Q1):(So+51);

10
ot
Il

(Q1 +Q2) - (51 +S2);
Ps = (Qo + Q2) : (50 + 52) .

o Ané ta €8l yivépeva Py éwg xau Pg, unohoyilovpe tovg ouvtereotéc ¢p éwg
%o ¢g ¢ e&ng:

g = Py

¢ = Py—Py—Py;

g = Pg—P1+Py—Ps;
cs = Ps—Py—Pg3;

cy = Ps.

Eniotpépouvpe cav é€odo 1o mohudvupo

C(z) = coteaytey’+eay’+ayt,

I'edidte plo avadpop oyéon v ty nohuthoxdtnta T(n) tou aiyopibpou
oac (wg ouvdpTNoN TOU N).

Abon: Mpogavadg, xabéva and ta tolvdyvpa Qp, Q1, Q2 xaw Sg, S1, Sg éyet Pabud ng 1_

1< % Enopévawg, o avadpopindg unoroylopdg twy yivopévey Py éwg xa Pg mepihapfavet
€L avadpopuxotg modhamhaclacpods molvwvipwy Pabpod to mokd % (Mpooére b1

xoféva and to yivdpeva P éwg xow Pg elvan éva mohvdvupo Babpod 2 - (n—?t_ L_ 1))
Y11 GUVEYELR, O UTONOYLOIEG TWY GUVTEAEGTAY ¢ £0G XA ¢4 TepLhapfavel entd Tpochiceig

ToAVLVORLWY Pobpoy 2- (nT-f—l - 1). Ké&fe tétola npbobeon amontel 2- (ng L_ 1) +1=

O(n) pabputéc tpocbioeig/agapéoeig. ‘Encton b1t 1 mohumhoxdtnra T(n) ixavomotel Ty
avadpopuxt} oyéon

n

T(n) < 6T (3) +0O(n).

Xpnotponoteiote Ty avadpopiny oyéon tou £xete Ypdbet yio vo TpoadioploeTe
v noluthoxdtnta T(n). oc ouyxpivetar o ahybptbude cac pe tov Toy
Metaoynpoatiopd Fourier?




Avom: And to ©. Tevuniig Xpriong, éxovpe 61 T(n) = O(n'&:6).
Mo tov Tayd Metaoynpatiopd Fourier, 1 tohumhoxdtnra elvar O(nlgn). Apod lgs 6 > 1,
o Tayds Metaoynuatiopds Fourier eivon mhsovextxdtepog (wg mpog TNy moAuTAOXS-

mrta).



